
Материал:

Пряжа Lang Yarns Mohair Fancy (38% мохер, 35% 

шерсть, 18% шелк, 5% полиэстер, 4% нейлон,     

140 м/25 гр.) - 2 мотка

Пряжа Lang Yarns Merino 400 (100% мериносовая 

шерсть, 200 м/25 гр.) - 4 мотка

Размер:  окружность головы 54-56 см, высота 

шапки 30 см.

Инструменты: круговые спицы 3 мм 40 см, спицы 

металлические круговые addiCrasyTrio 30 см 3 мм 

(или носочно-чулочные спицы 5 шт. 3 мм, крючок 

3 мм, маркеры для вязания.

  - внутренняя часть – 10 см х 10 см = 28 петель х 42,5 ряда, связана в 2 нити Lang Yarns Merino 400

Плотность вязания:

  - верхняя часть – 10 см х 10 см = 26 петель х 35 рядов, связана в 2 нити: одна нить Lang Yarns Merino 

400,  одна нить Lang Yarns Mohair Fancy.

На окружность головы 54-56 см количество петель равно: 

54 см х 2,8 петель (плотность, петель в 1 см ) – 20 % (учитываем, что шапка при надевании растягивается) 

= 120 петель. 

ВНИМАНИЕ!!! 

Перед началом вязания необходимо связать образец, чтобы определить свою плотность вязания. Если 

она не совпадет с плотностью в описании, необходимо подобрать спицы на размер больше или меньше, 

в зависимости от плотности вашего вязания, или пересчитать количество набираемых петель.

По формуле, которая приведена выше, можно сделать расчет на любой другой размер головы или 

рассчитать количество петель для вашей плотности вязания.

Расчет сделан для внутренней части шапки. Для верхней части шапки количество петель оставляем такое 

же - 120 п. Внутренняя часть получается более эластичной и облегающей голову, верхняя часть шапки 

получается более воздушной и мягко драпирующейся.
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 ШАПКА
от макушки к макушке



ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ

2. Набрать 121 петлю спицами из цепочки, подхватывая заднюю перемычку каждой петли цепочки. 

Вязание внутренней части шапки:

Убавка влево - 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево.

1. Крючком 3 мм на бросовую нить набрать цепочку из 121 воздушной петли.

Подобный набор петель можно сделать сразу крючком на спицу: завести рабочую нить за спицу, 

захватить крючком и провязать петлю, для удобства до и после набора петель на спицу лучше сделать 

несколько воздушных петель. 

3. Провязать основной нитью 120 петель + 1 петля для замыкания вязания в круг. Замкнуть вязание в 

круг, конец ряда отметить маркером.

Убавка вправо – 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо.

УЗОРЫ И СХЕМЫ

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.

Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).
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Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).
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• 1 лиц.п. (эту петлю отметить маркером), убавка вправо, 25 лиц.п., убавка влево

4. Провязать лицевыми петлями в высоту 25 см = 110 рядов.

1 ряд макушки 

• 1 лиц.п. (эту петлю отметить маркером), убавка вправо, 25 лиц.п., убавка влево

5. Начинаем формировать макушку. Разделить все петли на 4 части. Далее вяжем в следующей 

последовательности:

• 1 лиц.п. (эту петлю отметить маркером), убавка вправо, 25 лиц.п., убавка влево

• 1 лиц.п. (эту петлю отметить маркером), убавка вправо, 25 лиц.п., убавка влево

2 ряд макушки – все петли лицевые, вяжем без убавок.

1. Распустить цепочку из воздушных петель, набранную крючком, надеть получившиеся открытые петли 

на спицы.

Вязание верхней части шапки:

2. Вязать лицевыми петлями по кругу 25 см = 87 рядов.

3. Начинаем формировать макушку. Разделить все петли на 4 части. Далее вяжем в следующей 

последовательности:

1 ряд макушки 

1 лиц.п. (эту петлю отметить маркером), убавка вправо, 25 лиц.п., убавка влево

1 лиц.п. (эту петлю отметить маркером), убавка вправо, 25 лиц.п., убавка влево

1 лиц.п. (эту петлю отметить маркером), убавка вправо, 25 лиц.п., убавка влево

1 лиц.п. (эту петлю отметить маркером), убавка вправо, 25 лиц.п., убавка влево

!!! Чередуем вязание 1-го и 2-го ряда, в каждом нечетном ряду количество петель будет уменьшаться на 

8 петель. Убавки формируем возле петель, отмеченных маркерами.

Когда на круговых спицах вязать будет неудобно, перейти на спицы addiCrasyTrio 3 мм.

На спицах остается 12 петель, обрезаем рабочую нить, протягиваем ее через оставшиеся петли, 

стягиваем петли, кончик прячем с изнаночной стороны.



Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.
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2 ряд макушки – все петли лицевые, вяжем без убавок.

Когда на круговых спицах вязать будет неудобно, перейти на спицы addiCrasyTrio 3 мм.

На спицах остается 12 петель, обрезаем рабочую нить, протягиваем ее через оставшиеся петли, 

стягиваем петли, кончик прячем с изнаночной стороны.

Провести ВТО. Шапка готова . 

!!! Чередуем вязание 1-го и 2-го ряда, в каждом нечетном ряду количество петель будет уменьшаться на 

8 петель. Убавки формируем возле петель, отмеченных маркерами.



Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.
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